

# 5 Слава ей!

Сейчас это звучит лико, но каких-нибудь три десятилетия назад слово «актер» вызывало представление о человеке «второго сорта». Его назначение было — прежде всего забавлять господ, хозяев жизни. Люди искусства, многие талантливые люди, умирая, уносили с собой в могилу несбыточную мечту — пробить стену, отделяющую их от народа, служить своему народу. Путь к нему был для нас закрыт накрепко.

Молодежь знает об этом понаслышке, да и старики забывать стали. Общение с народом для советского актера, художника, музыканта стало его жизненной потребностью, вошло в плоть и кровь.

Эта великая перемена не пришла сама.

Кому же мы обязаны ею? Я отвечаю: партии большевиков.

Партия повела наш народ на великую историческую битву.

Партия привела его к победе.

Партия призвала каждого честного гражданина — труженика в ряды создателей новой жизни. Труд каждого стал частью общенародного дела. Шахтер в забое и рабочий у станка, колхозник в поле и актер на театральных подмостках — все мы стали бойцами одной армии в битве за будущее.

«Инженерами человеческих душ» зовут в нашей стране людей искусства.

Вот оно, место наше в общем строю, — его определил Сталин.

В нынешнем году народ избрал меня депутатом Верховного Совета Украины. Имя актрисы рядом с именами героев труда, воинов, государственных деятелей, руководителей партии, — найдется ли более яркое свидетельство того, на какую высоту поднято у нас искусство!

Это сделала Октябрьская революция; это свершила партия большевиков.

Мой родной язык — украинский. На этом языке я играю в театре. Но не только украинцам служила я за годы Советской власти. Вместе с моими товарищами я выступала перед русскими, белоруссами, казаками, киргизами, туркменами, — мне выпало счастье показывать свою работу народам многонациональной и многолюдной нашей Родины. Иным из них только Великая Октябрьская социалистическая революция дала письменность и культуру.

И при каждой такой встрече с моими дорогими согражданами я думала: разве могло быть такое раньше?

Это сделала революция, это свершила партия Ленина—Сталина.

Счастье и великая радость принадлежать к народу, которым руководит такая партия. Слава ей!

**Л. МАЦИЕВСКАЯ,**

народная артистка УССР,  
депутат Верховного Совета УССР.

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ЗНАМИ  
г. Одесса

11 НОЯ 1949